

# 中情局被曝强迫囚犯拍裸照

销毁拷打嫌犯视频

据英国媒体 3 月 30 日报道,2001年"9·11"恐怖袭击后,美国中央情报局(中情局)曾经对即将引渡到国外接受审讯的恐怖嫌疑人强行拍下裸照。日前,一名看过相关照片的美国前官员表示,这些照片"令人毛骨悚然"。

#### 不乏女性

英国《卫报》报道,中情局在 "黑狱"中严刑拷问恐怖嫌疑人的 有关视频已被官员销毁,但这批裸 照得以留存,且至今仍属机密。

部分照片显示,一些囚犯被蒙 眼、捆绑,身上有明显伤痕,有时 中情局工作人员甚至就站在裸体囚 犯身边。

目前,还无法确定中情局到底 对多少囚犯拍摄裸照,但这之中不 乏女性。

报道援引知情人士的话说,在中情局关押期间,为记录在押人员的身体状况,脱掉衣服十分"有必要"。按照中情局给出的理由,不少外国调查人员会用"残酷手段"对待嫌疑人,中情局强拍裸照是要留下证据,"若引发司法或政治纠纷,中情局可以撇清"。

不过,2003年就曾有报道称,中情局工作人员对囚犯普遍施酷刑,美国媒体还在次年曝光了其虐囚的照片。

按《卫报》的说法,美国政府 2014年公布了国会参议院有关前总 统小布什执政时期中情局的酷刑调 查报告。

其中一条脚注写道:"中情局的记录确实包括在押人员的引渡经历,同时还在转移过程中,对在押人员拍摄了照片。"不过,报告没提到,一些囚犯被拍的是裸照。

#### 被指"性侮辱"

为在押人员拍裸照一事引发外界质疑,认为美国中情局"9·11"事件后涉嫌对恐怖嫌疑人实行"性侮辱"。一些人权组织甚至将这种行为视为另一种形式的战争犯罪。



这张 2004 年 5 月 6 日美国《华盛顿邮报》刊登的照片显示,美国中情局在巴格达附近的阿布格里卜监狱虐待关押的伊拉克战俘。



2005年11月22日,在美国首都华盛顿白宫外,一名示威者装扮成被拘留者的模样,以抗议美国政府对囚犯动用酷刑。

"拍摄裸照是性侮辱吗?当然是。"维护人权医生组织医生文森特·拉乔皮诺说。虽然没有看到这些裸照,但他仍然提出担忧:"这(种行为)十分残酷、不近人情……可以构成酷刑。"

哈佛大学人道主义计划研究员 纳撒尼尔·雷蒙德说:"与监禁程 序和监禁场所管理无关的拍照或视 频行为违反了战争法,某些情况下 也违反了《日内瓦公约》。但凡有 证据表明中情局或美国其他政府机 构存在有意对囚犯拍摄裸照这种行 为,应立即调查。"

按《卫报》的说法,小布什执 政时期,美国司法部门认为裸身是 为了羞辱囚犯,但坚称这与"性侮辱"无关。

2005年,一名美国司法部官员 在争论是否应该放弃酷刑时就曾提 出:"这些酷刑会引起囚犯心理不 适,囚犯因文化或其他原因十分保 守的时候,情况会更加严重。"

对于《卫报》有关为囚犯拍裸 照一事的报道,中情局暂未做出回 应。 **据新华网** 

#### ─ 环球速递

### 缅甸新政府 集体宣誓就职



3月30日,缅甸新政府在联邦 议会集体宣誓就职。在当天正式公 布的新政府部长名单中,全国民主 联盟(民盟)主席昂山素季同时担 任4个部门的部长职务。

缅甸联邦议会本月15日举行投票,民盟资深成员吴廷觉以最高票数当选缅甸总统。现任政府任期于3月底结束,吴廷觉领导的新一届政府将于4月1日正式履职。

图为3月30日,在缅甸内比都,当选总统吴廷觉(右二)、第一副总统吴敏瑞(左二)和第二副总统亨利班提育(右一)在联邦议会议长曼温凯丹面前宣誓就职。

据新华社

## 新西兰公决结果 不更换国旗

新西兰选举委员会3月30日公布全民公决最终投票结果,历时十几个月的更换国旗进程以保留现行国旗告终。

选举委员会公布的结果显示, 共有近316万新西兰选民登记参与 这次以邮寄形式进行的全民公决, 总计收回选票214万多张,投票率 达67.78%。这是新西兰近年来举 行的全民公决中投票率较高的一次。

最终,带有英国米字旗图案的 新西兰现行国旗获得56.6%的选民 支持,而黑白蓝配色、以银蕨叶和 红色南十字星为主要设计图案的备 选国旗方案获得42.3%的选民支 持。

新西兰现行国旗为长方形,旗 底深蓝色,左上角是英国米字旗图 案,右侧是代表南十字星座的 4 颗 镶白边的红色五角星,这一国旗设 计始于1902年。 据新华社

### 巴西民主运动党 宣布退出政府



巴西民主运动党(民运党) 3月29日宣布,该党退出罗塞夫总 统领导的政府(如图)。

这是在此间举行的民运党全国领导人会议上,与会者表决做出的决定。会议决定,所有的党员必须立即辞去他们所担任的政府职务,其中包括7个内阁部长以及500多个副部长和厅局级职位。

民运党副主席罗梅罗·茹卡表示,自当天起,民运党已与执政联盟断绝关系,所有的党员将不得在联邦政府内任职。由此,党在政治上获得了"独立",包括未来如何对罗塞夫弹劾案投票。

民运党是总统罗塞夫执政联盟 中的最重要成员,它不仅在地方政 府是第一大党,而且在国会参众两 院中也占有最多的议席。据新华社

# 巴基斯坦击毙5名武装分子

# 抓捕600多名恐怖嫌疑人

据巴基斯坦媒体 3 月 29 日报 道,该国东部旁遮普省首府拉合尔 一公园 3 月 27 日遭严重自杀式炸弹 袭击后,巴安全部队在旁遮普省发 起了大规模反恐行动。目前,巴安 全部队已击毙至少 5 名武装分子, 抓捕600 多名恐怖嫌疑人。

报道说,巴安全部队在旁遮普省的锡亚尔科特、古杰兰瓦拉、费萨拉巴德、卡苏尔、珀格尔等地共抓捕了600多名恐怖嫌疑人。在该省拉金布尔和穆扎法尔格尔地区实施搜捕行动时,安全部队还与一个非法武装组织发生两次交火,击毙至少5名武装分子。

巴军方发言人说,军方在行动 中还查获了大量武器和弹药。

报道援引旁遮普省司法部长拉纳・萨纳乌拉的话说,截至目前,军方已根据情报进行了至少160次搜捕行动。

报道介绍说,拉合尔恐怖袭击



事件发生当晚,巴陆军参谋长拉希勒主持召开了军方高级别会议,要求对恐怖分子迅速采取行动,尽快将恐怖分子及其支持者绳之以法。随后,安全部队在警方的协助下展开了搜捕行动。

另据报道,巴总理谢里夫3月 28日发表电话讲话,重申了巴政府 消除恐怖主义威胁的坚定决心,要 求巴各省加快对恐怖分子采取基于 情报的行动。他说,政府的目标不 仅是清除恐怖分子及其组织,还要 铲除极端主义思想。

3月27日晚,巴基斯坦东部旁 遮普省首府拉合尔一公园发生自 杀式炸弹袭击。截至目前,袭击 事件已造成至少74人死亡,其中 包括29名儿童,另有300多人受

巴基斯坦塔利班一分支机构 "自由者大会"宣称,制造了此次 袭击。 **据新华社**